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Анотація 

В роботі зроблено аналіз ролі НАТО в забезпеченні виконання міжнародних договорів відносно озброєння 

збройних сил Європи та країн-союзників. 
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Abstract 

This paper analyzes the role of NATO in ensuring the implementation of international treaties regarding the Armed 

Forces of Europe and the Allies. 

Keywords: NATO Strategic Concept, Conventional Armed Forces Treaty in Europe, NATO Allies, Arms Trade 
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Вступ  

НАТО прагне і надає велике значення контролю над озброєнням. Альянс забезпечує важливий 

консультативний форум для прийняття рішень для своїх членів з усіх аспектів контролю над зброєю 

та роззброєння [1].  

Метою роботи є аналіз роль НАТО в контролі над озброєнням у всесвітньому масштабі. 

 
Результати дослідження 

Стратегічна концепція НАТО 2010 року підкреслює постійну важливість гармонізації оборонної 

політики та завдань контролю над озброєнням та зобов'язання Альянсу щодо розробки майбутніх 

угод про контроль над озброєнням [1]. 

Договір про звичайні збройні сили в Європі 1990 року (CFE) вважається важливою угодою про 

контроль над озброєнням, до якої союзники неодноразово заявляли про своє зобов'язання [2]. 

Вибіркове виконання Росією Віденського документа та Договору про відкрите небо та Росія, що три-

валий час не виконує Договір ДОВСЄ, підірвали позитивний внесок цих інструментів контролю над 

озброєнням. Союзники закликали Росію повністю дотримуватися всіх своїх зобов'язань щодо контролю 

над озброєнням [2]. 

Союзники НАТО підтримують реалізацію різних заходів щодо довіри та безпеки, які включа-

ють: Віденський документ, Договір про відкрите небо та гуманітарні цілі розмінування за умовами 

Отавської конвенції [3]. 

Усі союзники НАТО є учасниками Програми дій ООН щодо запобігання, боротьби та викорі-

нення незаконної торгівлі стрілецькою зброєю та легкою зброєю (МСЛ) у всіх її аспектах, яка 

спрямована на вдосконалення національного законодавства та контролю над незаконною стрілець-

кою зброєю [3]. 

Договір про торгівлю зброєю встановлює загальні міжнародні стандарти на імпорт, експорт та 

передачу звичайних озброєнь і набув чинності в грудні 2014 року. НАТО готовий підтримати імп-

лементацію договору у відповідних випадках [2, 3]. 

Союзники з НАТО допомагають країнам-партнерам у знищенні надлишків запасів мін, озброєнь 

та боєприпасів. 

Процес розширення НАТО на схід, обумовлений необхідністю реалізації політичних та військо-

вих завдань, основним з яких є стримування військових загроз. 

 



  

Висновки 

Аналіз діяльності НАТО щодо контролю над озброєнням показав, що Альянс з усією серйозністю 

ставиться до своїх обов‘язків і підтримує порядок не лише в озброєнні членів НАТО та союзників, 

але й стежить за підозрілою активністю інших країн, щоб в разі неочікуваних військових дій бути 

готовими до контрмір. 
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